Соблюдайте правила безопасности в зоне ремонта тепловых сетей.
По завершению отопительного периода полным ходом  начаты работы по подготовке зданий, сооружений и всех коммуникаций к работе в зимних условиях следующего отопительного периода. Основными подготовительными работами являются ремонты тепловых сетей, центральных и индивидуальных тепловых пунктов, и, как правило, они являются работами с повышенной опасностью. Хочется обратить внимание, что в ходе проведения таких ремонтных мероприятий производятся гидравлические испытания для проверки механической прочности трубопроводов и арматуры. В результате испытаний неизбежны порывы дефектных, изношенных в период эксплуатации трубопроводов. Устранение дефектов после гидроиспытаний связано с земляными работами, работами с применением электро-, газосварки, подъемных механизмов. С окончанием рабочей смены, но не ремонта, все остается открытым: траншеи, участки подземных коммуникаций, а, следовательно, небезопасным для прохожих, но главное для детей, которые могут выбрать рядом место для игр. Ремонтные работы в основном объеме производятся летом, и естественно, что в летние каникулы у детей свободного времени предостаточно.

Необходимо знать и соблюдать меры безопасности в зоне ремонта тепловых сетей. Запрещается:
- спускаться в открытые тепловые камеры, колодцы, каналы;

- находиться в непосредственной близости с теплотрассами и тепловыми камерами во время проведения на теплосетях гидравлических испытаний;
- спускаться и пересекать в необорудованных местах траншеи, каналы, где ведутся работы по прокладке либо по ремонту тепловых сетей;
- приближаться к промоинам, образующимся в местах порывов трубопроводов ближе, чем на 5 метров;
- прикасаться к трубопроводам пара и горячей воды. Необходимо помнить, что температура горячей воды может достигать 150 °С, а пара – 300 °С;
- ходить по трубопроводам, конструкциям и перекрытиям;
- перелезать через трубопроводы надземной прокладки в местах, не оборудованных переходными мостиками;
- находиться в непосредственной близости от запорной, регулирующей и предохранительной арматуры, фланцевых соединений трубопроводов;
- крутить задвижки, вентили, краны на любых трубопроводах; проникать в помещения центральных и индивидуальных тепловых пунктов;
- приближаться к местам, где ведутся работы по ремонту тепловых сетей и проводятся сварочные работы;

- в связи с тем, что опасная зона должна быть ограждена, необходимо обращать внимание на предупреждающие, запрещающие, предписывающие знаки безопасности, а в ночное время – на сигнальное освещение. Переходить места раскопок только по оборудованным переходным мостикам.


Помните, что даже ласковое тепло, которое создает уют в наших домах дождливой осенью, морозной зимой и капризной весной, может быть жестоким к тому, кто не соблюдает правила техники безопасности. Любые шалости и игры, вблизи действующих трубопроводов, открытых траншей, каналов, тепловых камер и колодцев способны привести к серьезным травмам.

Родители помните об этом и берегите детей! Ведь соблюдать правила безопасности так просто.
